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Изх. № ……….………..…/ 
….…………………….….г. 
 
ДО: 
ОБЩИНСКИ  СЪВЕТ  
СТРУМЯНИ 

 
ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

 
от Емил Димитров Илиев – кмет на община Струмяни 

 

Относно:   Кандидатстване на община Струмяни , в партньорство с община Петрич  и 

община Сандански, с проектно предложение  „Изграждане на капацитет за 

сформиране на Местна инициативна рибарска група Сандански – Петрич - Струмяни 

(МИРГ – Сандански – Петрич - Струмяни) и подготвителни действия в подкрепа на 

разработването и бъдещото изпълнение на стратегия за Водено от общностите 

местно развитие на „МИРГ – Сандански – Петрич - Струмяни“ по Процедура 

BG14MFPR001-3.001 „Изграждане на капацитет и подготвителни действия в подкрепа 

на разработването и бъдещото изпълнение на стратегиите за Водено от общностите 

местно развитие“ за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Програма 

за морско дело, рибарство и аквакултури 2021-2027, финансирана  от Европейския 

фонд за морско дело, рибарство и аквакултури 

 

Уважаема Г-жо Председател, 

Уважаеми Общински съветници, 

Община Струмяни има възможност да кандидатства, в партньорство с община Петрич и 

община Сандански с проектно предложение „Изграждане на капацитет за сформиране 

на Местна инициативна рибарска група Сандански – Петрич - Струмяни (МИРГ – 

Сандански – Петрич - Струмяни) и подготвителни действия в подкрепа на 

разработването и бъдещото изпълнение на стратегия за Водено от общностите местно 

развитие на „МИРГ – Сандански – Петрич - Струмяни“  по Процедура BG14MFPR001-

3.001 „Изграждане на капацитет и подготвителни действия в подкрепа на 

разработването и бъдещото изпълнение на стратегиите за Водено от общностите 

местно развитие“ за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Програма за 

морско дело, рибарство и аквакултури 2021-2027, финансирана  от Европейския фонд 

за морско дело, рибарство и аквакултури. 

Проектът за техническа помощ ще бъде на обща стойност до 30 000 лева, 

представляваща 100 % безвъзмездна финансова помощ. 
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Периодът за изпълнение на проекта, ще бъде кратък – 3 месеца от подписване на 

договора за БФП. 

 

В рамките на проекта предвиждаме реализацията на следните основни дейности: 

 Формиране и учредяване на Местна инициативна рибарска група Сандански – 

Петрич-Струмяни (МИРГ – Сандански – Петрич - Струмяни) 

 Популяризиране на подхода Водено от общностите местно развитие (ВОМР) за 

създаване и дейност на Местна инициативна рибарска група Сандански – 

Петрич – Струмяни (МИРГ – Сандански – Петрич - Струмяни ) и популяризиране 

на процеса на разработка на Стратегия на водено от общността местно развитие 

(СВОМР) в това число разходи за подготовка и провеждане на информационни 

кампании, изготвяне и разпространение на информационни материали, 

подготовка и провеждане на информационни семинари, конференции и срещи, 

публикации в местната преса и регионални медии, както и създаване и 

поддържане на електронна страница за нови местни партньорства. 

 Обучения на местни заинтересовани страни; 

 Проучвания и анализи на територията; 

 Разходи, свързани с подготовката и разработване на стратегия за Водено от 

общностите местно развитие; 

 

Сектора на рибарството и производството на аквакултури в община Сандански, община 

Петрич и община Струмяни, като вътрешна територия на страната ни, не са със значим 

относителен дял в общинските икономики, но въпреки това имат дългогодишни 

традиции. 

Настоящата покана за набиране на проектни предложения, дава възможност да бъдат 

подпомогнати общностите, занимаващи се с рибарство и производство на аквакултури.           

Чрез партньорства между заинтересованите страни – местни власти, бизнес, физически 

лица и неправителствен сектор се цели да бъдат намерени решения на основни 

проблеми и предизвикателства, свързани с развитие на рибарството и производство на 

аквакултури във вътрешността на страната, повишаване на имиджа на рибовъдството, 

намиране на решения за повишаване на  доходността на населението занимаващо се с 

рибарство и производство на аквакултури, откриване на възможностите на сектора от 

младите хора на територията, подобряване на качеството на живот в населените ни 

места, справяне с екологичните предизвикателства пред нашите реки, водоеми, 

язовири и други водни обекти.  

 

Проектът ще позволи да се оцени значението на Сектор „Рибарство и аквакултури“, 

който в бъдеще има потенциал да придобие  важно значение не само за земеделието в 

региона, но и за общинската и регионална икономика като цяло.  
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Този отрасъл способства за опазване на околната среда, защитава биоразнообразието 

на водните екосистеми в България, подпомага възстановяването и поддържането на 

запасите на ценни видове риба в естествените водоеми и устойчивото развитие на 

аквакултурите.  

Този важен стопански сектор има все още неизползван потенциал за развитие и 

създаване на допълнителни работни места, който придобива все по-голямо значение 

поради стремежа на съвременните потребители към здравословно хранене и 

растящото търсене на риба и аквакултури. 

 
Сектор „Рибарство и производство на аквакултури“ предоставя възможност за 

създаване на нови икономически ниши като заетост, по-ефективно използване на 

местните ресурси,  внедряване на съвременни инвестиции в производството, което го 

прави да заема  значимо място в устойчивото развитие с цел осигуряване на висок 

жизнен стандарт.  

Българският подсектор „Аквакултура“ притежава безспорни предимства като наличие 

на потенциал за развитие на производства на аквакултури в сладки води и естествени 

ресурси с близост до големи регионални пазари и пазарни възможности. 

Постигането на високи екологични норми може да доведе до подобряване имиджа  на 

сектор аквакултура и до улесняване на неговия достъп до пазарите.  

Традиционните за България видове водни организми (дъгова пъстърва, шаран,  

растителноядни видове риби) ще продължават да имат съществено значение.  

Обогатяването на видовото разнообразие на аквапродуктите може да стане чрез  

разработването и внедряването на ефективни технологии за производство на местни  

деликатесни видове като европейски сом, щука, бяла риба, костур, лин, есетрови  

видове, речни раци и други.  

Чрез модернизиране на производствените технологии и въвеждане на съвременни 

методи на селекция, размножаване и отглеждане увеличаването на относителния им 

дял в общия обем на произвежданите аквапродукти е постижимо. 

 

Сформиране на Местна инициативна рибарска група Сандански – Петрич – Струмяни 

(МИРГ – Сандански – Петрич - Струмяни) и евентуалното изпълнение на Стратегия на 

водено от общността местно развитие ще дадат възможност да се обезпечи и финансов 

ресурс за реализация на проектни дейности на местно ниво – в общините Сандански, 

Петрич и Струмяни. 

 

Затова смятам, че  възможността да се кандидатства по Процедура BG14MFPR001-3.001 

„Изграждане на капацитет и подготвителни действия в подкрепа на разработването и 

бъдещото изпълнение на стратегиите за Водено от общностите местно развитие“ за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Програма за морско дело, 



О Б Щ И Н А  С Т Р У М Я Н И 

Област Благоевград; община Струмяни, с.Струмяни 2825;  тел./факс: 07434/31 05, тел: 31-08,  

www.strumyani.org, е-mail: strumyani_oba@yahoo.com 

рибарство и аквакултури 2021-2027, финансирана  от Европейския фонд за морско 

дело, рибарство и аквакултури, следва да бъде използвана. 

Ето защо, на основание  чл. 21 ал.1 т.23 от ЗМСМА, предлагам Общинският съвет 

Струмяни  вземе следните:  

ПРОЕКТ: 

 

РЕШЕНИЯ: 

1. Одобрява кандидатстване на община Струмяни , в партньорство с община 

Петрич и община Сандански, с проектно предложение „Изграждане на 

капацитет за сформиране на Местна инициативна рибарска група Сандански – 

Петрич - Струмяни (МИРГ – Сандански – Петрич - Струмяни) и подготвителни 

действия в подкрепа на разработването и бъдещото изпълнение на стратегия за 

Водено от общностите местно развитие на МИРГ – Сандански – Петрич - 

Струмяни“ по Процедура BG14MFPR001-3.001 „Изграждане на капацитет и 

подготвителни действия в подкрепа на разработването и бъдещото изпълнение 

на стратегиите за Водено от общностите местно развитие“ за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ по Програма за морско дело, рибарство и 

аквакултури 2021-2027, финансирана  от Европейския фонд за морско дело, 

рибарство и аквакултури. 

2. Одобрява община Сандански да бъде Водещ партньор по проектното 

предложение и кандидат за финансова помощ по проекта. 

3. Приема община Петрич и община Сандански, като партньори по проекта и дава 

съгласие Кмета на община Струмяни да подпише Споразумение за партньорство 

с община Петрич и община Сандански, по утвърдения по процедура 

BG14MFPR001-3.001 образец . 

4. Одобрява цялата общинска територия - всички населени места и техните 

землища да бъдат включени в територията на партньорството за разработване и 

изпълнение на стратегия за Водено от общностите местно развитие на МИРГ – 

Сандански – Петрич – Струмяни. 

5. Възлага на Кмета на община Струмяни  да предприеме всички необходими 

действия,  за изпълнение на настоящето решение, включително подпомагане 

процеса при подаване на проектното предложение от община Сандански.  

С уважение, 

ФК 

ЕМИЛ ИЛИЕВ 

Кмет на община Струмяни 


